

# 美国“独立日”枪击案凶手落网

## 致6死36伤

□新华社记者 杨舒怡



▲这是7月4日在美国伊利诺伊州海兰帕克市拍摄的“独立日”游行贵宾看台。

新华社发

◀7月4日,警察在美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击现场取证调查。

新华社发

新华社北京7月5日电 美国伊利诺伊州海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件,造成至少6人死亡、至少36人受伤。当天晚些时候,一名嫌疑人被捕。

伊利诺伊州州长杰伊·罗伯特·普利茨克当天在记者会上说:“这场庆祝美国(诞生)的活动被‘美国特有的瘟疫’撕扯得粉碎,令人心碎。”

“我愤怒,因为事情原本可以不必这样。”普利茨克说:“我们每年庆祝一次独立日,群体性枪击事件却成为每周例行——是的,每周例行的‘美国传统’。”

### 从8岁到85岁

海兰帕克市位于全美第三大城市芝加哥以北大约40公里处。美联社以执法部门为消息源报道,枪击发生在10时15分左右,当时游行活动已经进行到四分之三。

随着枪声接连响起,人们尖叫奔逃。母亲推着婴儿车、孩子骑童车惊叫逃离,还有人推着坐轮椅的老人。地上散落着童车、童帽、没

吃完的薯片、开了封的巧克力饼干等,许多童车上插着美国国旗。

据初步统计,枪击造成至少6人死亡、至少36人受伤。墨西哥官员说,死者包含至少一名墨西哥公民,另有两名墨西哥人受伤。

北岸大学医学中心急诊科主任布里格姆·坦普尔说,这家海兰帕克地方医院接收到26名伤员,其中25人受伤。伤员中,年龄最低仅8岁,最大85岁;估计有四五名儿童。

### 枪手行凶动机待查

警方推测,枪手只有一人,是从一栋商业大楼屋顶向街上民众开枪。

一段发布于社交媒体的手机视频显示,枪声急促地连响大约30下,停了片刻,又响了大约30下,其间可以听到一名女子惊呼:“天啊,发生什么了?”这段视频的真实性尚未得到核实。

警方在现场找到一把步枪,随后锁定22岁男子罗伯特·克里莫为枪击嫌疑人,4日晚些时候把他

逮捕。

电视画面显示,警察包围一辆汽车,克里莫举着双手从车里走出来,随后被警方带走。

暂不清楚这名枪手的作案动机。枪击发生后,周边多个城市取消游行、烟花表演等活动。

### 误以为是“表演”

现年36岁的当地居民莎拉告诉媒体,她最初听到“哒哒哒”的声音,还以为是游行环节的毛瑟枪“表演”。

“我四处张望,没看见毛瑟枪。‘哒哒哒’的声音还在继续。”莎拉说:“我又听到一连串‘哒哒哒’,我就嚷起来,‘这是枪击!快逃!’”

据《纽约时报》报道,一名死者是76岁的尼古拉斯·托莱多。

“我们全都震惊了。”老人的孙女卡契尔·托莱多说:“我们一开始还以为这是游行安排好的节目。”

美国总统约瑟夫·拜登说,他和妻子为“枪支暴力感到震惊”,这起枪击事件“再次给美国社会带来悲痛”。

## 国际快讯

### 美国国庆日 俄方:今年没贺电

新华社北京7月5日电 俄罗斯克里姆林宫4日宣布,俄总统弗拉基米尔·普京今年不会向美国方面发国庆日贺电,原因是美方对俄方的不友好政策达到“顶峰”。

4日是美国第246个独立日,即国庆日。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在问答相关问题时说:“今年将不会发贺电。”

5月16日,俄罗斯总统普京出席在莫斯科举行的集体安全条约组织峰会。他解释道,“今年,美国对俄罗斯的不友好政策达到顶峰”,“因而,在这种情况下,发这样的祝贺难说合适”。

俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动后,美国及其西方盟友对俄罗斯施加空前制裁。

惠晓霜

### 法国宣布 新政府内阁成员名单

新华社巴黎7月4日电 法国总统府4日公布新政府内阁成员名单,原内阁中多名核心成员获得留任。

法国总统府4日发布的新闻公报说,除总理外,新内阁成员共有41人。原内阁中,财政部长布鲁诺·勒梅尔、内政部长热拉尔·达尔马宁,以及今年5月开始履职的国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼和外交部长卡特琳·科隆纳均获得留任。原总理府负责与议会关系的部长级代表奥利维耶·韦朗被任命为政府发言人。

徐永春

### 苏伊士运河 “过路费”收入70亿美元

据新华社微特稿 埃及苏伊士运河管理局4日宣布,在截至今年6月30日的财政年度,苏伊士运河“过路费”总收入达70亿美元,刷新年收入纪录。

苏伊士运河管理局发表声明说,2021—2022财年,苏伊士运河收入较上一财年增加20.7%,且是连续第五年增加。年收入攀升缘于通过运河的船舶和货物数量增加。

2021—2022财年,大约13.2亿吨货物通过苏伊士运河,同样创新高,比上一财年增加10.9%;通过的船舶数量超过2.2万艘,比上一财年增加15.7%。

今年4月,苏伊士运河通行费收入达6.29亿美元,创单月最高纪录。

陈丹

## 相关链接: 2022年美国部分群体性枪击事件

新华社微特稿 据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至7月4日,美国今年已经发生309起群体性枪击事件。仅7月4日“独立日”当天,全美多地就发生至少4起群体性枪击事件。

这一机构所统计“群体性枪击”,是指造成除枪手外至少4人死伤的枪击事件。以下是美国今年部分群体性枪击事件:

——7月4日,伊利诺伊州海兰帕克市举行“独立日”游行时发

生枪击事件,至少6人死亡,至少36人受伤。初步调查显示枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪,枪手当天晚些时候被捕。

——6月1日,俄克拉何马州第二大城市塔尔萨一家医院发生枪击事件,一名男患者因医患纠纷持步枪和手枪闯入医院开枪,射杀4人后自杀。

——5月24日,一名18岁男子闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学,持半自动步枪射杀19名儿

童和2名教师。这是美国10年来致死人数最多的校园枪击事件。

——5月14日,一名18岁白人男子持半自动步枪在纽约州布法罗市一家超市内外开枪,造成10人死亡、3人受伤,其中11人是非洲裔。警方推测犯罪动机是种族仇恨。

——4月3日,加利福尼亚州首府萨克拉门托市多家夜总会附近发生枪击械斗,街上人群惨遭波及,6人死亡、多人受伤。

杨舒怡

### 日本东京都 6月42人疑似中暑死亡

据新华社东京7月4日电 日本大部分地区6月下旬以来气温急剧上升,东京都连续多日持续高温。据日本媒体7月4日报道,6月东京都疑似中暑死亡人数多达42人,远高于往年同期水平。

日本媒体援引东京都警视厅和监察医务院的消息说,6月东京都共有42人疑似因中暑死亡,年龄从40多岁到90多岁,其中80多岁老人死亡人数最多,共有16人。

姜俏梅